
 



 



 

1. Загальна інформація про навчальну дисципліну 

Повна назва 

навчальної 

дисципліни 

Історія України 

(Інтегрований курс) 

Розробник Домальчук Сергій Васильович, викладач вищої категорії, 

Е-mail: domal21@ukr.net 

 

Семестр вивчення 

навчальної 

дисципліни 

ІІ курс (1 семестр) 

Обсяг навчальної 

дисципліни 

Обсяг навчальної дисципліни становить 2 кредити ЄКТС 

(60 год.); 

Лекції: 26 год 

Семінарські заняття: - год 

Самостійна робота: 34 год. 

Форма контролю: екзамен 

Мова(и)викладання Українською мовою 

 

2. Місце навчальної дисципліни в освітньому процесі 

Статус 

дисципліни 

Обов'язкова навчальна дисципліна за освітньо-

професійною програмою 

Передумови для 

вивчення 

дисципліни 

Необхідні знання з «всесвітньої історії» , «громадянської 

освіти» 

Додаткові умови Одночасно мають бути вивчені (забезпечені):  основи 

правознавства, громадянська освіта 

Обмеження Обмеження відсутні 

mailto:domal21@ukr.net


 

3. Мета і завдання навчання історії України 

              Метою історичної освіти є: а) формування вільної особистості, яка 

визнає національні та загальнолюдські цінності й керується морально-етичними 

критеріями та почуттям громадянської відповідальності у своїй поведінці;  

          б) виховання засобами історії громадянської свідомості, зорієнтованої на 

патріотичне почуття приналежності до власної держави та до її спільних 

історичних, політичних і культурних цінностей, а також на демократичні 

пріоритети й злагоду в суспільстві; в) прищеплення толерантності й поваги до 

різних поглядів, релігій, звичаїв і культур, уміння знаходити порозуміння з 

іншими людьми задля досягнення суспільно значущих цілей. Ця мета має 

конкретизуватися в комплексі завдань, з яких пріоритетними є:  поглиблення 

інтересу до історії як сфери знань і навчального предмета, розвиток 

мисленнєвих здібностей та умінь, необхідних для розуміння сучасних викликів; 

 набуття системних знань про факти, події, явища, тенденції в Україні та світі з 

позицій: цінності життя людини, досвіду українського державотворення, 

утвердження єдності й соборності українського народу, значення європейських 

культурних і правових традицій для суспільних процесів в Україні, зміцнення 

національних інтересів і суверенітету, цілісності та непорушності кордонів 

української держави в контексті світового історичного процесу;  розвиток 

історичного, критичного та творчого мислення, здатності розуміти загальний 

хід історичного процесу, проблеми, що стоять перед країною та світом;  

усвідомлення національного інтересу, необхідності захисту суверенітету, 

територіальної цілісності власної держави в умовах реальних військово-

політичних, інформаційних та інших викликів;  долучення до духовних і 

культурних надбань і цінностей, історико-культурних традицій українського й 

інших народів;  сприяння формуванню політичної та правової культури, 

громадянської самосвідомості, пошани до державної символіки України в 

гармонійному поєднанні із національними та загальнолюдськими цінностями. 

Реалізація мети шкільної історичної освіти здійснюється через розвиток 

основних складових історичної свідомості: а) накопичення знань про основні 

події, явища та процеси, їхні давніші та сучасні інтерпретації; б) оволодіння 

способами розумових дій, необхідних для розуміння минулого, осягнення 

сучасного і прогнозування майбутнього, в) усвідомлення демократичних 

цінностей та їх дотримання на практиці.  

              Обов’язкові результати історичної освіти передбачають, що студент:  

мислить історико-хронологічно, орієнтується в історичному часі, встановлює 

причиново-наслідкові зв’язки між подіями, явищами і процесами, діяльністю 

людей та її результатами в часі, виявляє зміни і тривалість у житті суспільства 

(хронологічна компетентність);  мислить геопросторово, орієнтується в 

соціально-історичному просторі, виявляє взаємозалежність розвитку 



суспільства, господарства, культури і навколишнього природного середовища 

(просторова компетентність);  мислить критично, працює з різними джерелами 

інформації та формулює історично обґрунтовані запитання (інформаційна 

компетентність);  мислить системно, виявляє взаємозв’язок, взаємозалежність 

та взаємовплив історичних подій, явищ, процесів, постатей у контексті 

відповідних епох; розуміє множинність трактувань минулого і сучасного та 

зіставляє їхні інтерпретації (логічна компетентність);  усвідомлює власну 

гідність, реалізує власні права і свободи, поважає права і гідність інших осіб, 

виявляє толерантність, протидіє проявам дискримінації (аксіологічна 

компетентність). 

4. Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач в результаті 

вивчення дисципліни. 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 

і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство 

та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

Програмні результати навчання. 

РН1. Застосовувати у професійній діяльності знання з технічних, гуманітарних та 

природничих наук. 

 

5. Структура навчальної програми  

Програма складається з пояснювальної записки, структурованих за розділами 

очікуваних результатів навчально-пізнавальної діяльності студентів і змісту 

навчального матеріалу як основи для досягнення цих результатів.            Очікувані 

результати навчально-пізнавальної діяльності зорієнтовані на формування 

відповідних компетентностей і викладені через знання, розуміння й уміння, які 

відповідають знаннєвому, смисловому й діяльнісному компонентам. Ціннісний 

компонент (зважаючи на особливості історичного матеріалу) окремо за 

розділами не описується, позаяк відображений у компонентах ключових 

компетентностей і актуалізується через знання, розуміння й уміння наскрізно в 

межах усіх розділів. Зміст кожного розділу програми містить перелік історичних 

сюжетів, не розділених на окремі заняття. Викладач, орієнтуючись на вимоги 

щодо підготовки студентів, має можливість самостійно визначати назву теми, 

кількість і перелік питань до кожного заняття залежно від умов організації 

навчального процесу, пізнавальних можливостей студентів, групи та 

індивідуального підходу викладача до навчання. До кожної теми подано 

орієнтовні завдання для практичних і творчих робіт, у деяких випадках – 

рекомендований (але не вичерпний) перелік історичних подій, об’єктів і джерел 

для організації навчальної роботи. Це не виключає залучення учительством 



інших джерел та пізнавальних завдань, зберігаючи загальну спрямованість 

роботи відповідно до компетентнісного підходу. У програмі немає розподілу 

навчальних годин за розділами. У межах загальної річної кількості годин 

викладач може самостійно визначати час для роботи над кожним розділом 

програми, але не порушуючи при тому повноти завдань, визначених як 

результати і зміст навчально-пізнавальної діяльності. Тематика практичних і 

творчих робіт укладена таким чином, аби диференціювати завдання в групі за 

рівнем складності. Рекомендовану послідовність роботи над проблематикою 

історії України та всесвітньої історії за розділами наведено в таблиці наприкінці 

Пояснювальної записки. Організацію навчально-пізнавальної діяльності 

студентів за цією програ- мою викладач відображає у власній робочій програмі, 

що її затверджує керівник навчального закладу. Робочу програму викладач 

укладає тоді, коли хоче вибудувати в межах навчальної програми свій алгоритм 

роботи з студенством, зокрема акцентувати на певних навчальних цілях, 

змістових елементах, змінити послідовність вивчення матеріалу, додати матеріал 

з історії рідного краю, доповнити тематику практичних і творчих робіт тощо. 

Практичні роботи є обов’язковими для кожного розділу програми. Вони мо- жуть 

відбуватися в різних формах: як на окремій ланці заняття (для вивчення нового 

матеріалу, узагальнення, закріплення тощо), так і протягом усього заняття 

(лабораторно-практичне заняття). Така робота може виконуватися за вибором як 

викладача, так і студенства, як у класі, так і вдома, але з обов’язковою 

презентацією її результатів на занятті. За основними видами діяльності практичні 

роботи поступово змінюють свій характер від описових і частково аналітичних 

до переважно аналітичних. У визначенні результатів навчально-пізнавальної 

діяльності програма робить наголос на діяльнісному компоненті. На думку 

укладачок/укладачів, ефективність навчання залежить передусім від залучення 

студества до різноманітних видів діяльності, що дає змогу йому успішніше 

оволодівати суспільним досвідом і, як наслідок, забезпечує соціальну активність 

особистості, її спрямованість на творчудіяльність. Тому, зокрема на першому 

курсі, до кожного розділу подано теми, які можуть бути розкриті під час 

виконання навчальних проєктів, написання есе, а також – у багатьох випадках – 

пропозиції щодо можливості використання міжпредметних зв’язків. Викладач на 

свій розсуд може обирати (змінювати/корегувати/доповнювати) теми, а також 

досліджувати їх у різний спосіб, залежно від умов організації навчального 

процесу, пізнавальних можливостей студентства. Рекомендовані проєкти 

спрямовані на розвиток творчо-пошукових умінь і навичок. Головним критерієм 

успішності роботи викладача за цією програмою є не так змістова повнота, як 

уміння налагодити творчу роботу учнівства з орієнтацією на формування 

ключових і предметних компетентностей. 

 

 

 



6. Програма навчальної дисципліни  

 

РОЗДІЛ 1. РОЗВИТОК УКРАЇНИ ЯК НЕЗАЛЕЖНОЇ ДЕРЖАВИ 

Державотворчі процеси. Особливості багатопартійної системи. 

Україна у 1994 – 1999р.  Прийняття Конституції України 1996 р.  

Політичні процеси в Україні 1999 – 2005р. Президентські вибори 2004 р. 

«Помаранчева революція». Конституційна реформа 2004 р. Основні тенденції 

суспільнополітичного життя в 2005–2009 рр. Спроби формування 

авторитарного режиму в 2010–2013 рр. Харківські угоди 2010 р. 

Утвердження ринкової економіки. Запровадження національної валюти – 

гривні. Специфіка приватизації. Становлення, прояви олігархічної системи. 

Демографічна та етносоціальна структура населення України. Повернення 

кримськотатарського народу на історичну Батьківщину. Життя національних 

спільнот в Україні. 

Багатовекторність зовнішньоїполітики України та її наслідки. Вступ України до 

Ради Європи. Будапештський меморандум. Тузлівська криза. Проголошення 

Україною курсу на євроатлантичну інтеграцію. 

Зміни у соціальній структурі українського суспільства. Динаміка зайнятості 

населення. Повсякденне життя. Зрушення в суспільній свідомості. Релігійне 

життя. Здобутки українців у сфері культури (наука, освіта, мистецтва, 

спорт).Українці в світі. Українська діаспора в розбудові державної незалежності 

України. 

РОЗДІЛ 2. ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИБІР УКРАЇНИ. РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКА 

ВІЙНА 

Геополітичний вибір України: утвердження євроінтеграційного курсу. Україна в 

імперській доктрині «русского міра». Політичні, економічні, інформаційні та 

інші засоби тиску на Україну в контексті відродження прагнень Російської 

Федерації (РФ) до реімперіалізації на теренах колишнього СРСР. 

Зрив угоди про асоціацію України та Європейським Союзом (ЄС). Євромайдан. 

Революція Гідності. Крах режиму Віктора Януковича. Небесна Сотня. 

Президентські та парламентські вибори 2014 р. Обрання Петра Порошенка 



Президентом України. Підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. 

Надання українцям права на безвізовий режим в’їзду в країни ЄС. 

Початок війни РФ проти України: окупація, анексія Криму, збройна агресія на 

сході України. Квазіреферендуми і проголошення маріонеткових квазідержав 

Донецької Народної Республіки (ДНР), Луганської Народної Республіки (ЛНР). 

Антитерористична операція/Операція об’єднаних сил (АТО/ООС). Перебіг 

бойових дій. Мінські домовленості. 

Українське громадянське суспільство в обороні держави. Добровольчі 

батальйони. Волонтерський рух. Участь добровольців - іноземців у збройній 

боротьбі на боці України. 

Міжнародна підтримка України в умовах війни. «Норманська четвірка»: внесок 

у стабілізацію збройного конфлікту. ПозиціяСША та держав «великої сімки». 

Санкції, накладені на РФ за невиконання Мінських домовленостей. 

Соціально-економічний розвиток України у 2014–2022 р. Економічні, політичні, 

судовоправові реформи. Створення незалежної правоохоронної структури для 

боротьби з корупцією. Незавершеність реформ. 

Законодавче забезпечення статусу української мови як державної. Розвиток 

української культури. Утворення канонічної автокефальної Православної 

церкви України (ПЦУ). 

Президентські вибори 2019 р. Обрання Володимира Зеленського Президентом 

України. Земельна та інфраструктурна реформи. Цифровізація України. 

Широкомасштабне вторгнення російських військ на терени України: перебіг, 

результати. Збройні сили України (ЗСУ), Національна гвардія, територіальна 

оборона, громадянське суспільство та влада в обороні країни. 

Злочини геноциду та воєнні злочини РФ проти України. Нищення економіки 

України. Використання Росією продовольства як зброї. Заява Верховної Ради 

України «Про вчинення Російською Федерацією геноциду в Україні». 

Консолідація української політичної нації в боротьбі проти російській агресії. 

Російська пропаганда як інструмент підбурювання війни і геноциду. Ідеологема 

«денацифікація України». Протидія України російській пропаганді та 

дезінформації. 



Розгортання дипломатичної боротьби України. Утворення міжнародної коаліції 

держав на підтримку незалежності і обороноздатності України. Лендліз. 

Надання Україні статусу кандидата в члени ЄС. 

Повсякдення в умовах війни: індивідуальний досвід, стратегії виживання та 

протистояння. Колабораційна діяльність і кримінальна відповідальність за неї. 

Рух Опору на тимчасово окупованих територіях. Біженці тавимушені 

переселенці. Примусове переселення громадян України до РФ. Гуманітарна 

підтримка біженців в країнах ЄС. 

Релігія, церкви й релігійні організації та війна. Діячі української культури в 

допомозі фронту. Діячі світової культури в підтримці України. 

Програма для самостійної роботи студентів. 

Тема 1.Вступ. Предмет і завдання курсу історії України. Проблематика й 

структура курсу. Проблеми періодизації історії України. Історіографія курсу 

історії України. Концепції історії України. Вплив природно - географічних 

факторів на розвиток історії України. 

        Тема 2. Найдавніша історія України .Українські землі в епоху палеоліту, 

мезоліту. Родові общини і племена.  Археологічні та історико-лінгвістинні 

джерела про етнічну єдність південної групи східнослов'янських племен. 

Праукраїнський етнос.Розселення первісних людей. Мідний вік та епоха 

бронзи.  Неолітична революція. Пам’ятки трипільської культури. Гіпотези 

щодо виникнення найдавніших держав на території України. Залізний вік: 

формування цивілізованого суспільства . Народи Північного Причорномор’я 

(таври, кіммерійці, скіфи, сармати, готи). Етнокультурні зв’язки скіфів і 

сарматів із слов’янами. Антична цивілізація Північного Причорномор’я. Східні 

слов’яни на території України. Розселення східних слов’ян. Війни з Візантією 

та їх наслідки. Економіка і соціальні відносини східних слов’ян. Передумови 

утворення держави у східних слов’ян.Археологічні та історико-лінгвістинні 

джерела про етнічну єдність південної групи східнослов'янських племен. 

Праукраїнський етнос. 

Тема 3. Утворення і розвиток держави Київська Русь. Концепції 

походження держави Київська Русь та її назви. Розширення і зміцнення Київської 

держави наприкінці IX-X ст. Розквіт Київської Русі наприкінці X- I половині XI ст. 

Запровадження християнство. Історичне значення християнізації Русі. Політична 

система. Соціально – економічний розвиток. Зовнішня політика київських князів. 

Русь і кочівники.Причини і етапи феодальної роздробленості. Занепад Києва. 

Тимчасова політична стабілізація суспільства: Володимир Мономах, Мстислав 

Великий. Занепад Київської Русі з другої половини XIстоліття. Посилення 



удільних князівств. Культура Київської Русі. Проблема формування народностей у 

Руській державі. 

       Тема 4. Галицько-Волинська держава. Політичний, соціальний та 

економічний розвиток в XII - першій половині XIV століть. Правління династії 

галицьких Ростиславичів, Ярослав Осмомисл. Правління династії галицько-

волинських Романовичів. Роман Мстиславич. Данило Галицький. Боротьба 

галицько-волинських князів з монголо-татарами. Занепад Галицько-Волинського 

князівства. Галицько-Волинське князівство як одна із форм української державності. 

Тема 5. . Українські землі під владою Литви та Польщі (XIV- перша 

половина XVII ст.). Включенняукраїнських земель до складуЛитовської 

держави. Політика великих литовських князів на українських землях. Передумови 

польсько-литовської інтеграції. Кревська та Городельська унії. Боротьба руських 

князів проти польсько-литовського зближення. Ліквідація удільних князівств. 

Люблінська унія та її наслідки для України. Суспільна організація та соціально-

економічні відносини. Магдебурзьке право. Литовські статути. Православні братства 

в Україні. Брестська церковна унія: передумови та наслідки. Посилення національно-

релігійного гноблення. Культурно-релігійні рухи кінця XVI – першої половини 

XVII століть. П.Могила. Роль церкви у збереженні самобутності українського 

народу.Причини та джерела появи козацтва. Створення Запорізької Січі. 

Д.Вишневецький. Устрій та військово-політична організація Запорізької Січі. 

Основні етапи розвитку козацької державності. Реєстрове козацьке військо. 

Піднесення козацтва в другій половині XVI століття. Повстання під проводом 

К.Косинського і С.Наливайка, Поразка повстань та тимчасовий занепад 

Запорізької Січі. Боротьба козацтва з турками і татарами. Гетьман П. Сагайдачний. 

Хотинська війна Козацькі повстання 1620-1630-х рр. Причини поразки та наслідки 

повстань. 

Тема 6. Визвольна війна українського народу середини XVII ст. Утворення 

козацької держави. Причини, характер і рушійні сили. Основні концепції 

періодизації Визвольної війни. Початковий етап війни (1648-1649). Перемоги 

козацько-селянського війська під Жовтими Водами, Корсунем, Пилявцями. Битва 

під Зборовом. Зборівський мир. Відновлення української державності. Формування 

державних інституцій і активізація зовнішньополітичної діяльності уряду 

Б.Хмельницького. Молдавські походи Хмельницького. Битва під Берестечком і 

Білоцерківський мир. Битви під Батогом і Жванцем. ЗближенняУкраїни з Московією. 

Переяславська Рада. Березневі статті Б.Хмельницького 1654 року. Входження 

України під протекторат Московії. Завершальний етап Визвольної війни. Воєнні 

дії 1654-1657 рр. Становище Гетьманщини після смерті Б.Хмельницького. Основні 

напрями внутрішньої та зовнішньої політики І.Виговського. Гадяцька унія. Битва під 

Конотопом. Гетьманування Юрія Хмельницького. Поглиблення руйнівних процесів 

в Українській державі.Історичне значення Визвольної війни українського 

народу.Оцінка особи Богдана Хмельницького в науковій літературі 



Тема 7. . Соціально-економічний та політичний розвиток України в 

другій половині XVII - XVIIІ ст.Зовнішньоекономічні зв'язки України в другій 

половині XVII- на початку XVIII століття. Економічне піднесення в Україні після 

приєднання Північного Причорномор'я.. Активізація зовнішньої торгівлі. 

Посилення кризових явищ в соціально-економічному житті України внаслідок 

закріпачення селянства1783 року.Політичне життя в Україні в другій половині 

XVII століття. Спроби об'єднання українських земель. П. Дорошенко, І.Самойлович. 

Стабілізація політичного життя в Україні в кінці XVIII століття. Гетьман 

І.Мазепа.. Союз І.Мазепи з Карлом XII. Полтавська битва. Ліквідація Запорізької 

Січі. Гетьман у вигнанні - П.Орлик. Конституція П. Орлика 1711 року. 

Обмеження Української автономії в першій половші XVIII ст. Діяльність 

Малоросійської колегії. Правління гетьманського уряду (1735-1750). Гетьман 

К.Розумовський.Ліквідація гетьманату Катериною ІІ. Посиленняантиукраїнської 

політики російського царизму. Ліквідація Запорізької Січі 1775 року і скасування 

козацької автономії.Історичне значення Існування Української Гетьманської 

держави другої половини ХVII-ХVIIIстоліття.Становище українських земель під 

владою Речі Посполитої в кінці XVII-XVIІI століттях. Визвольні повстання 1702-

1704 рр. С.Палій. Гайдамацькі рухи 1730-1760-х рр. Коліївщина, Рух опришків. 

О.Довбуш. Занепад та поділи Речі Посполитої. Нове політичне розчленування 

України Російською та Австрійською імперіями. 

Тема 8. . Українські землі під владою Російської та Австрійської імперій у 

І половині ХІХ ст. Адміністративно-територіальний устрій українських земель у 

складі іноземних держав. Криза кріпосництва і розвиток капіталістичних відносин. 

Початок промислового перевороту. Місце України в зовнішній торгівлі Російської 

імперії.Загострення соціально-економічних протиріч в Україні. Селянські повстання. 

У.Кармелюк.Початковий етап національного відродження. Становлення 

української інтелігенції. Діяльність декабристів в Україні. Вплив польського 

повстання 1830-1831 років на національне життя в Україні. Кирило-Мефодієвське 

братство. Т. Шевченко.Участь України в зовнішньополітичних акціях Російської 

імперії (російсько-турецька війна 1806-1812, приєднання Бесарабії до Росії, війна 

з наполеонівською Францією 1812 року).Характер політики австрійського 

уряду щодо українців. Продовження реформ Марії-Терези Йосифом ІІ, їх роль 

у розвитку національно-культурного життя Галичини та Буковини. Суспільно-

політичний рух. "Руська трійця". Буржуазна революція 1848 року. Скасування 

кріпосного права. Головна Руська Рада. 

Тема 9. Українські землі у ІІ половині ХІХ століття. Загострення 

соціально-класових протиріч. Селянські повстання. Скасування кріпосного 

права в Російській імперії. Буржуазні реформи 60-70 років та їх здійснення в 

Україні. Шляхи розвитку буржуазних відносин у сільському господарстві. 

Особливості завершальної фази промислового перевороту. Культурно-

просвітницький етап національного руху. Українофіли. В.Антонович. 

Громадівський рух І посилення репресій з боку царизму. Участь українців у 



польському повстанні 1863-1864 рр. в Україні, Валуєвський циркуляр. Емський 

указ. Криза громадівського руху. Діяльність російських народницьких груп в 

Україні. М.Драгоманов і зародження українського соціалізму. Революційно-

демократичний рух. Поширення марксизму. Початок пролетарського 

руху.Політико-адміністративний статус західноукраїнських земель. 

Народовська та москвофільська течії національно-визвольного руху. Криза 

культурницьких рухів. І.Франко, М.Грушевський. зародження національно-

політичного руху в Україні. Поява українських політичних партій. 

      Тема 10.Україна на початку ХХ ст..Політичний і соціально – економічний 

розвиток Україна у складі Росії та Австро-Угорщини. Проблеми становлення та 

консолідації української нації. Процес політизації українського суспільства та 

визвольного руху. Проблеми становлення та консолідація української  

нації.Політичні партії та їх практична діяльність у створенні національної 

державності.Розвиток культури на початку XX ст. Освіта. Наука. Видатні вчені. 

Українська преса та видавництва.Здобутки майстрів літератури та 

мистецтва.Духовні цінності українців. Церковне життя. 

       Тема 11.Україна в роки Першої світової війни.Україна в геополітичних 

планах країн Антанти і Троїстого союзу. Ставлення населення і політиків до 

війни.. Формування легіону Українських січових стрільців.Воєнні дії на території 

України у роки війни. Вплив Першої світлвої війни на розвиток буржуазно – 

демократичної революції в Російській імперії. 

     Тема 12.Українська державність в 1917 – 1921 роках.. Початок Української 

революції. Політичні партії в підросійській Україні. Утворення Центральної 

Ради. Початок українізації армії.Український національний Конгрес. І і II 

Універсали Центральної Ради. Зміни у політичних настроях, економічному та 

соціальному становищі населення. Загострення конфлікту Центральної Ради з 

Тимчасовим урядом Росії.III Універсал. Проголошення УНР. Всеукраїнський 

з’їзд Рад. Боротьба більшовиків із УЦР.IV Універсал. Мирний договір у Брест-

Литовську. Гетьманський переворот. П. Скоропадський. Внутрішня та зовнішня 

політика Української Держави. Утворення Директорії. Відновлення УНР. 

Отаманщина. Проголошення ЗУНР. Злука УНР і ЗУНР. 

       Тема 13.Українська РСР в умовах нової економічної політики (1921—

1928рр.) 

Політика «воєнного комунізму». Утворення СРСР. Статус України.Голод 1921—

1923 рр. Впровадження непу в Україні. Економічне, соціальне та повсякденне 

життя населення в роки непу.Політика влади у царині культури. Українізація 

(коренізація). Релігійне життя в Україні. 

      Тема 14.Закріплення радянської влади в Україні. (1929—1938рр.)Перехід до 

форсованої індустріалізації. Директивне господарювання. Хлібозаготівельні 

кризи 1927—1929 рр. Перехід до суцільної колективізації. Розкуркулення. Доля 

приватних сільських господарів та їхніх господарств. Зміни у житті, побуті й 

психології селян.Голодомор 1932—1933 рр. в Україні. «Закон про п’ять 



колосків». Хлібозаготівлі та їх суть. Масштаби та наслідки Голодомору. 

Демографічні втрати. Закон України «Про Голодомор 1932—1933 рр. в 

Україні».Становище у галузі освіти. Досягнення науки та гальмівні чинники її 

розвитку. Література і мистецтво. «Розстріляне відродження». Політика держави 

щодо церкви та її наслідки. Ліквідація УАПЦ. 

        Тема 15. Західноукраїнські землі  1921—1939 рр.Правовий статус Східної 

Галичини та українських північно-західних земель у складі Польщі. Осадництво. 

Промисловість і сільське господарство. Українська кооперація. Економічне і 

соціальне становище населення.Політична ситуація. «Пацифікація». Розгортання 

українського націоналістичного руху. Утворення Української військової 

організації та Організації українських націоналістів. Українські політичні партії. 

Культурне життя.Українські землі у складі Румунії. Економічне і соціальне 

становище українського населення. Діяльність українських політичних партій і 

рухів. Культурне життя.Становище Закарпаття у складі Чехословаччини. 

Економічне, соціальне та культурне життя. Течії у громадсько-політичному 

житті українців: русофільство, русинство, українофільство. Карпатська Україна. 

«Карпатська Січ». А. Волошин. 

        Тема 16.Україна в роки Другої світової війни (1939—1945рр.).Велика 

Вітчизняна війна (1941—1945 рр.)Україна в геополітичних планах СРСР і 

Німеччини. Радянсько-німецькі договори 1939 р. Початок Другої світової війни. 

Вступ Червоної армії на територію Західної України. Радянізація західних 

областей України. Депортації. Становище в Україні в 1939 — у першій половині 

1941 р.Напад Німеччини на Радянський Союз. .  Початок Великої Вітчизняної 

війни. Відступ Червоної армії. Мобілізаційні заходи та евакуація.    Військові 

події 1941—1942 рр. Окупація України. Колабораціонізм. Нацистський «новий 

порядок». Життя населення України в умовах окупації. Колабораціонізм. 

Концтабори та масове знищення людей. Голокост. Остарбайтери. Життя в 

евакуації. Рух Опору та його течії. Розгортання радянського партизанського руху. 

Утворення  УПА.Початок визволення України. Бої на Лівобережжі. Звільнення 

Києва. Звільнення Правобережної та Південної України. Примусове виселення з 

Криму в східні регіони СРСР татар, греків, вірмен.Завершення вигнання 

окупантів з України. Внесок українського народу у перемогу у Великій 

вітчизняній війні. Становище в західних областях. Завершення Великої 

Вітчизняної війни. Героїзм українського народу. Ціна перемоги. Культура в роки 

війни.   

           Тема 17.Україна в перші повоєнні роки (1945 — ПОЧАТОК 50-х 

років)Адміністративно-територіальні зміни. Україна в ООН та міжнародних 

організаціях. Відбудовчі процеси у господарстві. Голод 1946—1947 рр. Зміни в 

житті та побуті населення.Відновлення політики радянізації в західних областях 

України. Придушення визвольного руху 1944—1954 рр. Операція 

«Вісла».Особливості суспільно-політичного життя. Освіта. Наука. Література і 

мистецтво. 



         Тема 18.Україна в умовах політичної та економічної лібералізації 

суспільства (1953—1964рр.)Внутрішньополітичне становище України у 

середині 50-х рр. Стан промисловості та сільського господарства. Соціальне та 

економічне життя населення. Входження Кримської області до складу УРСР.XX 

з'їзд КПРС і початок лібералізації. Реабілітація жертв сталінських репресій. 

Ставлення в суспільстві до діяльності М. Хрущова. Загострення боротьби серед 

вищого партійного керівництва України.Зміни в управлінні господарством. 

Розвиток промисловості. Аграрна політика у другій половині 50-х — першій 

половині 60-х рр. XX ст. Нові явища у соціальній сфері. Зрушення  у повсяк-

денному житті населення. Науково-технічна революція. Реформи освіти. 

Здобутки науки. Посилення русифікації. «Відлига» в українській літературі та у 

мистецтві. «Шістдесятництво» в українській культурі.Зародження 

дисидентського руху в Україніта його особливості. Релігійна політика. 

       Тема 19.Україна в період загострення кризи радянської системи (середина 

60 – початок 80-х років ХХ ст..Політико – ідеологічна криза системи. 

Жовтневий пленум 1964 року. Та його рішення. Згортання демократичних 

процесів. Неосталінізм. Посилення централізованої командно – адміністративної 

системи управління і обмеження суверенітету республіки. Діяльність в Україні 

П.Шелеста і зміщення його з посади першого секретаря ЦК КП(б) Укураїни. 

Діяльність В.Щербицького. Русифікація.Спроби реформування економіки в 

другій половині 60-х років XX ст. Посилення бюрократичного централізму. 

Економічне становище УРСР у 70-х — на початку80-х років XX ст. Зміни в 

соціальній та національній структурі населення. Освіта. Здобутки і проблеми 

науки. Розвиток літератури. Форми діяльності дисидентів, їх політичні вимоги та 

боротьба за національне визволення. Суперечливі тенденції в розвитку 

українського мистецтва. Активізація опозиційного руху в другій половині 60 — 

на початку 70-х років XX ст. Форми діяльності дисидентів, їхні політичні вимоги, 

боротьба за національне визволення. 

          Тема 20.Розпад Радянського Союзу і відродження незалежності України 

(1985—1991р. ) Перебудова та її особливості в Україні. Чорнобильська 

катастрофа.Гласність лібералізація. Пожвавлення громадської активності. Стан 

економіки. Рівень життя населення. Розгортання страйкового руху.Формування 

багатопартійної системи.Формування національних громадських організацій і 

об’єднань. Релігійне відродження.Вибори до Верховної Ради УРСР і місцевих рад 

1990 р. Декларація про державний суверенітет України. Загострення політичного 

протистояння. Спроба державного перевороту в СРСР.Проголошення 

незалежності України, Референдум 1 грудня 1991 р. і вибори Президента 

України. Розпад СРСР і створення СНД. 

 

 



7. Структура навчальної дисципліни 

Назва розділів,  

тем програми  

 

Кількість годин 

Всього Лекційні Семінар

ські 

заняття 

Самостійна  

робота 

РОЗДІЛ 1. РОЗВИТОК 

УКРАЇНИ ЯК НЕЗАЛЕЖНОЇ 

ДЕРЖАВИ 

 -   

Тема 1. Утвердження ринкової 

економіки. 

    

Тема 2. Багатовекторність 

зовнішньої політики України та 

її наслідки. 

 2   

Тема 3. Зміни у соціальній 

структурі українського 

суспільства. 

 2   

Тема 4. Практичне  заняття 

«Державне будівництво 

в  незалежній Україні: 

особливості, здобутки, 

проблеми.» 

 2   

РОЗДІЛ 2. ЄВРОПЕЙСЬКИЙ 

ВИБІР УКРАЇНИ. 

РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКА 

ВІЙНА 

 2   

Тема 5. Геополітичний вибір 

України 

 2   



Тема 6. Євромайдан. Революція 

Гідності. Початок війни РФ 

проти України. 

 2   

Тема 7. Антитерористична 

операція/Операція об'єднаних 

сил (АТО/ООС). 

 2   

Тема 8. Міжнародна підтримка 

України в умовах війни. 

Соціально-економічний 

розвиток України у 2014-2022 

р. 

 2   

Тема 9. Розвиток української 

культури. 

 2   

Тема 10. Широкомасштабне 

вторгнення російських військ 

на терени України. 

 2   

Тема 11. Протидія України 

російській пропаганді та 

дезінформації. 

 2   

Тема 12. Повсякдення в умовах 

війни. 

 2   

Тема 13. Релігія, церкви й 

релігійні організації та війна. 

 2   

  26   

 

8.Теоретичне планування курсу 

 

 

 

1 

Розділ 5. Розвиток України як 

незалежної держави. 

Утвердження ринкової економіки. 

Запровадження національної валюти - 

гривні. Специфіка приватизації. 

      



Становлення, прояви олігархічної 

системи. 

2  

Демографічна та етносоціальна 

структура населення України. 

   

3 Повернення кримськотатарського 

народу на історичну Батьківщину. Життя 

національних спільнот в Україні. 

   

4 Багатовекторність зовнішньої політики 

України та її наслідки. Вступ України до 

Ради Європи. Будапештський 

меморандум. Тузлівська криза. 

Проголошення Україною курсу на 

євроатлантичну інтеграцію. 

      

5 Зміни у соціальній структурі 

українського суспільства. Динаміка 

зайнятості населення. Повсякденне 

життя. Зрушення в суспільній свідомості. 

Релігійне життя. 

      

6 Здобутки українців у сфері культури 

(наука, освіта, мистецтва, спорт). 

Українці в світі. Українська діаспора в 

розбудові державної незалежності 

України. Практичне  заняття 

«Державне будівництво в  незалежній 

Україні: особливості, здобутки, 

проблеми.» 

      

  

7 

      

8 Узагальнення. Тематичний контроль.       

  

РОЗДІЛ 6. ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИБІР УКРАЇНИ. 

 РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКА ВІЙНА 

9 Геополітичний вибір України: 

утвердження євроінтеграційного курсу. 

Україна в імперській доктрині «русского 

міра». 

Політичні, економічні, інформаційні та 

інші засоби тиску на Україну в контексті 

      

        



відродження прагнень Російської 

Федерації (РФ) до реімперіалізації на 

теренах колишнього СРСР. 

10 Зрив угоди про асоціацію України та 

Європейським Союзом (ЄС). 

Євромайдан. Революція Гідності. Крах 

режиму Віктора Януковича. Небесна 

Сотня. Президентські та парламентські 

вибори 2014 р. Обрання Петра 

Порошенка Президентом України. 

      

11 Підписання Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС. Надання українцям 

права на безвізовий режим в'їзду в країни 

ЄС. 

      

12 Початок війни РФ проти України: 

окупація, анексія Криму, збройна агресія 

на сході України. Квазіреферендуми і 

проголошення маріонеткових 

квазідержав Донецької Народної 

Республіки (ДНР), Луганської Народної 

Республіки (ЛНР). 

      

13 Антитерористична операція/Операція 

об'єднаних сил (АТО/ООС). Перебіг 

бойових дій. Мінські домовленості. 

      

14 Українське громадянське суспільство в 

обороні держави. Добровольчі 

батальйони. Волонтерський рух. Участь 

добровольців- іноземців у збройній 

боротьбі на боці України. 

      

15 Міжнародна підтримка України в умовах 

війни. «Норманська четвірка»: внесок у 

стабілізацію збройного конфлікту. 

ПозиціяСША та держав «великої сімки». 

Санкції, накладені на РФ за невиконання 

Мінських домовленостей. 

      

16 Соціально-економічний розвиток 

України у 2014-2022 р. Економічні, 

політичні, судово- правові реформи. 

Створення незалежної правоохоронної 

структури для боротьби з корупцією. 

Незавершеність реформ. 

      



17 Законодавче забезпечення статусу 

української мови як державної. Розвиток 

української культури. Утворення 

канонічної автокефальної Православної 

церкви України (ПЦУ). 

      

18 Президентські вибори 2019 р. Обрання 

Володимира Зеленського Президентом 

України. Земельна та інфраструктурна 

реформи. Цифровізація України. 

      

19 Широкомасштабне вторгнення 

російських військ на терени України: 

перебіг, результати. Збройні сили 

України (ЗСУ), Національна гвардія, 

територіальна оборона, громадянське 

суспільство та влада в обороні країни. 

      

20 Злочини геноциду та воєнні злочини РФ 

проти України. Нищення економіки 

України. Використання Росією 

продовольства як зброї. Заява Верховної 

Ради України «Про вчинення Російською 

Федерацією геноциду в Україні». 

Консолідація української політичної 

нації в боротьбі проти російській агресії. 

      

21 Російська пропаганда як інструмент 

підбурювання війни і геноциду. 

Ідеологема «денацифікація України». 

Протидія України російській пропаганді 

та дезінформації. 

      

22 Розгортання дипломатичної боротьби 

України. Утворення міжнародної коаліції 

держав на підтримку незалежності і 

обороноздатності України. Лендліз. 

Надання Україні статусу кандидата в 

члени ЄС. 

      

23 Повсякдення в умовах війни: 

індивідуальний досвід, стратегії 

виживання та протистояння. 

Колабораційна діяльність і кримінальна 

відповідальність за неї. Рух Опору на 

тимчасово окупованих територіях. 

Біженці та вимушені переселенці. 

      



Примусове переселення громадян 

України до РФ. Гуманітарна підтримка 

біженців в країнах ЄС. 

24 

  

Релігія, церкви й релігійні організації та 

війна. Діячі української культури в 

допомозі фронту. Діячі світової культури 

в підтримці 

України. Практичне  заняття «Рідний 

край у контексті загальноукраїнських 

подій часів російсько-української війни» 

      

25 Узагальнення Тематичний контроль       

26 Резерв часу    

 

10. Планування самостійної роботи 

 

№ 

з\п 
 

                     Зміст навчального матеріалу 

Загаль

ний 

обсяг 

годин 

 

 

1 

Розділ І . Історія України з найдавніших часів до кінця 19 ст. 

Самостійна робота №1. Найдавніша історія України. 

1.Витоки українського народу: мовою джерел. 

2.Трипільська культура. Первісні державні утворення на 

території України. 

3.Проблема походження й етногенезу східних слов*ян в 

історіографії. 

 

 

 

3 

2 Самостійна робота №2. Утворення і розвиток держави Київська 

Русь. Галицько-Волинська держава. 

1.Релігійний світогляд дохристиянських часів. 

2.Хрещення Русі та його історичне значення. 

3.Поширення освіти в Київській Русі. 

4.Київська Русь в системі міжнародних відносин. 

5.Культура в Галицько – Волинському князівстві. 

6.Формування української народності. 

7.Термін «Русь», «Україна», «русичі» та їх ідентифікація. 

 

3 

3 Самостійна робота №3. Українські землі під владою Литви та 

Польщі (XIV - перша половина XVII ст.). Виникнення 

українського козацтва. 

3 



1.Українські землі в колі геополітичних інтересів сусідніх 

держав. 

2.Політичні, соціальні  та етнокультурні процеси у Великому 

князівстві Литовському. 

3.Побут і звичаї козаків. Духовний світ українського козацтва.  

4 Самостійна робота № 4. Визвольна війна українського народу 

середини XVII ст. Утворення козацької держави. 

1.Б. Хмельницький та його місце в історії українського народу. 

2.Соціально-економічні зміни в ході національно визвольної 

війни. 

3.Зовнішня політика української держави. 

3 

5 Самостійна робота № 5. Соціально-економічний та політичний 

розвиток Правобережної України в другій половині XVII - XVIIІ 

ст. 

1.Правобережна Україна, її політичний статус. 

2.Економічний розвиток. Слободи, фільваркова система 

господарювання. 

3.Гайдамацький рух. Коліївщина. Опришківство. 

4.Закарпаття під владою Угорщини. Доля Буковинських земель. 

 

3 

6 Самостійна робота № 6. Українські землі під владою Російської 

та Австрійської імперій у ХІХ ст. Національне відродження. 

1.Перша хвиля Національного відродження. 

2.Діяльність Кирило-Мефодіївського товариства. 

3.Національно-культурне піднесення на західноукраїнських 

землях. 

3 

 

7 

Розділ ІІ. Новітня історія України. 

Самостійна робота №7. Духовне життя України  на початку XX 

ст.  

1.Українська освіта та наука на початку ХХ ст. 

2.Розвиток української літератури та мистецтва на поч.. ХХ ст.. 

 

 

3 

8 Самостійна робота №8. Українська державність в 1917 – 1921 рр. 

1.Створення Центральної Ради та її політична діяльність. 

2.Українська держава гетьмана П. Скоропадського. 

3.Директорія УНР. 

4.Національно-визвольний рух на західноукраїнських землях. 

5.Уроки визвольних змагань. 

3 

9 Самостійна робота №9.Міжвоєнний період історії українського 

народу (1921—1939 рр.)Західноукраїнські землі у 20-х – 30-х рр. 

1.Становище та національно-визвольний рух в Західній Україні. 

4 



2.Українська еміграція у міжвоєнний період. 

3.Українська національна ідея від ліберального до націоналізму: 

Д. Донцов, Є. Коновалець, А. Мельник, С. Бандера. 

10 Самостійна робота №10. Україна в роки Другої світової війни 

та у повоєнному десятилітті. 

1.Документи і матеріали про діяльність ОУН – УПА. 

2.Наш край у роки Другої світової війни. 

3.Голокост в Україні. 

3 

11 Самостійна робота №11. Суспільно-політичні та економічні 

зміни в УРСР (60-х – 80-х рр.) Культурне життя УРСР. 

1.Загальноосвітня, середня спеціальна і вища школа. 

2.Література і мистецтво. 

3.Культурно-освітня робота. Засоби масової інформації. 

 

4 

12 Самостійна робота №12. Україна в умовах незалежності. 

1.Україна на сучасному етапі. 

1.1.Концепція зовнішньої політики України. 

2.1.Західний напрям зовнішньої політики. 

3.1.Україна в складі СНД. 

4.1.Українська діаспора за кордоном. 

       2.Політична система України. 

1.2.Особливості політичної системи України на рубежі ХХ – 

ХХІ ст.. 

2.2.Політичні партії в Україні. 

       3.Духовне життя в незалежній Україні. 

1.3.Розвиток освіти і науки. 

2.3.Культурно-мистецьке життя. 

3.3.Релігійна ситуація в Україні. 

 

3 

 

11. Критерії оцінки знань, умінь і навичок студентів 

    При оцінюванні навчальних досягнень з історії враховується:  

 рівень оволодіння історичними знаннями; знання хронологічних меж періодів, 

найважливіших історичних подій і процесів; визначення характерних суттєвих 

рис історичних явищ і подій;  

 рівень умінь групування (класифікації) фактів за вказаною ознакою, розкриття 

причинно-наслідкових зв'язків між подіями;  

 рівень оволодіння практичними вміннями й навичками роботи з історичними 

джерелами; обґрунтування власного ставлення учня до історичної події, явища, 

діяча.  



Усі види оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюються за критеріями, 

наведеними в таблиці.  

 

 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали Критерії навчальних досягнень учнів 

  

І. Початковий 

1 Студент називає одну-дві події, дати, історичні 

постаті чи історико-географічні об'єкти 

2 Студент називає декілька подій, дат, історичних 

постатей або історико-географічних об'єктів; 

вибирає правильний варіант відповіді на рівні 

«так-ні»; має загальне уявлення про лічбу часу в 

історії 

3 Студент двома-трьома простими реченнями 

розповісти про історичну подію чи постать; 

упізнати її за описом; співвіднести рік зі 

століттям, століття - з тисячоліттям; має 

загальне уявлення про історичну карту 

  

ІІ. Середній 

4 Студент репродуктивно відтворює невелику 

частину навчального матеріалу теми, 

пояснюючи історичні терміни, подані в тексті 

підручника, називаючи одну-дві основні дати; 

показуючи на карті історико-географічний 

об'єкт 

5 Студент з допомогою вчителя відтворює 

основний зміст навчальної теми, визначати 

окремі ознаки історичних понять, називати 

основні дати; показувати на історичній карті 

основні місця подій 

6 Студент самостійно відтворює фактичний 

матеріал теми, давати стислу характеристику 

історичній постаті, установлювати послідовність 

подій; користуватись за допомогою вчителя 

наочними та текстовими джерелами історичної 

інформації 

  

ІІІ. Достатній 

7 Студент послідовно й логічно відтворює 

навчальний матеріал теми, виявляє розуміння 

історичної термінології, характеризує події 

(причини, наслідки, значення), виокремлює 



деякі ознаки явищ і процесів; «читає» історичні 

карти з допомогою їх легенди; використовує 

історичні документи як джерело знань 

8 Студент володіє навчальним матеріалом і 

використовує знання за аналогією, дає 

правильне визначення історичних понять, 

аналізує описані історичні факти, порівнює 

однорідні історичні явища, визначає причинно-

наслідкові зв'язки між ними, встановлює 

синхронність подій у межах теми; дає словесний 

опис історичних об'єктів, використовуючи 

легенду карти 

9 Студент оперує навчальним матеріалом, 

узагальнює окремі факти та формулює нескладні 

висновки, обґрунтовуючи їх конкретними 

фактами; дає порівняльну характеристику 

історичних явищ, самостійно встановлює 

причинно-наслідкові зв'язки; синхронізує події в 

межах курсу, аналізує зміст історичної карти 

  

ІV. Високий 

10 Студент використовує набуті знання для 

вирішення нової навчальної проблеми; виявляє 

розуміння історичних процесів; робить 

аргументовані висновки, спираючись на широку 

джерельну базу; рецензує відповіді учнів; 

співставляє й систематизує дані історичних 

карт; синхронізує події вітчизняної та 

всесвітньої історії 

11 Студент володіє глибокими знаннями, може 

вільно та аргументовано висловлювати власні 

судження, співвідносити історичні процеси з 

періодом на основі наукової періодизації історії 

12 Студент системно володіє навчальним 

матеріалом; самостійно характеризує історичні 

явища, виявляє особисту позицію щодо них; 

уміє виокремити проблему й визначити шляхи її 

розв'язання; користується джерелами 

інформації, аналізує та узагальнює її 

12. Науково-методичне забезпечення навчального процесу. 



Науково-методичне забезпечення навчального процесу включає: державний 

стандарт освіти, навчальні плани, навчальну програму, підручники і навчальні 

посібники; тестові запитання, методичні матеріали, опорні конспекти лекцій.  

13. Форми організації навчання  

   Основними формами організації навчання під час вивчення дисципліни 

всесвітня історія є лекції, з використанням мультимедійних засобів навчання та 

практичні заняття, підготовка презентацій,повідомлень, рефератів, доповідей на 

щорічні студентські конференції, консультації, самостійна робота здобувачів 

освіти. 

 

 

14. Методи навчання 

    Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності студентів, 

які використовуються при вивченні дисципліни:  

1. В аспекті передачі і сприйняття навчальної інформації: словесні (лекція); 

наочні (ілюстрація, демонстрація).  

2. В аспекті логічності та мислення: пояснювальноілюстративні (презентація); 

репродуктивні (короткі тестові контрольні).  

3. В аспекті керування навчанням: навчальна робота під керівництвом викладача; 

самостійна робота під керівництвом викладача.  

4. В аспекті діяльності в колективі: методи стимулювання (додаткові оцінки за 

реферати, статті, тези). 

15. Засоби діагностування результатів навчання 

    Контрольні заходи, які проводяться в коледжі визначають відповідність рівня 

набутих здобувачами освіти знань, умінь та навичок вимогам нормативних 

документів щодо фахової передвищої освіти і забезпечують своєчасне 

коригування освітнього процесу. Вхідний контроль проводиться перед 

вивченням предмету з метою визначення рівня підготовки студентів з 

дисципліни, які формують базу для його опанування. Вхідний контроль 

проводиться на першому занятті по питаннях, які відповідають програмі 

дисципліни. Результати вхідного контролю враховують при коригуванні завдань 

для самостійної роботи студентів. Поточний контроль проводиться викладачами 

у ході аудиторних занять. Основне завдання поточного контролю – перевірка 

рівня підготовки здобувачів освіти за визначеною темою. Основна мета 

поточного контролю – забезпечення зворотного зв’язку між викладачами та 

студентами, управління навчальною мотивацією студентів. Інформація, 

одержана при поточному контролі, використовується як викладачем – для 

коригування методів і засобів навчання, так і студентами – для планування 

самостійної роботи. Поточний контроль може проводитися у формі усного 

опитування, письмового експрес-контролю, виступів студентів при обговоренні 

теоретичних питань, а також у формі комп’ютерного тестування. Результати 

поточного контролю (поточна успішність) є основною інформацією для 



визначення підсумкової оцінки з дисципліни при рубіжному контролі за теми. 

Поточний контроль на лекції покликаний привчити студентів до систематичної 

проробки пройденого матеріалу і підготовки до майбутньої лекції, встановити 

ступінь засвоєння теорії, виявити найбільш важкі для сприйняття студентів 

розділи з наступним роз'ясненням їх. Семестровий контроль з дисципліни 

«всесвітня історія» проводиться у формі семестрової контрольної роботи. Форма 

проведення семестрового контролю є комбінованою (частково усна - при 

проведенні співбесіди, частково письмова - при відповідях на теоретичні питання 

та виконання практичних завдань). Підсумковий контроль проводиться у формі 

підсумкової контрольної роботи. Контроль у позааудиторний час 1. Перевірка 

конспектів лекцій і рекомендованої літератури. 2. Перевірка і оцінка рефератів 

по частині лекційного курсу, який самостійно пророблюється. 3. Перевірка та 

оцінка індивідуальних практичних завдань, які виконуються самостійно. 4. 

Індивідуальна співбесіда зі студентом на консультаціях. Консультації. Мета 

консультацій - допомогти здобувачам освіти розібратись у складних питаннях, 

вирішити ті з них, у яких студенти самостійно розібратись не можуть. Одночасно 

консультації надають можливість проконтролювати знання студентів, скласти 

правильнее уявлення про перебіг і результати навчальної роботи.  

16. Політика навчальної дисципліни 

Активна участь здобувачів освіти на практичних та лекцій заняттях під час 

опитування, відвідування занять, ініціативність в обговоренні дискусійних тем, 

своєчасність виконання самостійної роботи, заохочення здобувачів освіти до 

науково- дослідної роботи. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути 

виконані у встановлений термін. Відпрацювання пропущених занять є 

обов’язковим незалежно від причини пропущеного заняття. Під час роботи над 

індивідуальними завданнями та проектами не допустимо порушення академічної 

доброчесності. Презентації та виступи мають бути авторськими та 

оригінальними.Здобувачі освіти повинні дотримуватись Положення про 

академічну доброчесність у Відокремленому структурному 

підрозділі«ЛюбешівськийТФКЛНТУ»  

http://www.ltklntu.org.ua/%d0%b0%d0%ba%d0%b0%d0%b4%d0%b5%d0%bc%d1

%96%d1%87%d0%bd%d0%b0%d0%b4%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%be%d1%8

7%d0%b5%d1%81%d0%bd%d1%96%d1 %81%d1%82%d1%8c/. Для забезпечення 

дистанційного навчання здобувачів освіти викладач може створювати власні веб-

ресурси або використовувати інші веб-ресурси та цифрові інструменти Google на 

свій вибір, Крім того, підсумковий семестровий контроль здобувачів освіти 

також може здійснюватися з використанням технологій дистанційного навчання; 

з метою контролю виконання завдань, які виносяться на контрольну роботу в 

дистанційній формі викладач має право протягом усього заходу користуватись 

засобами інформаційно-комунікаційного зв’язку, які дозволяють ідентифікувати 

здобувача освіти (Zoom, GoogleMeet, Viber тощо.) 

 



 

 

17. Рекомендована література 

1.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 11 класу закладів 

загальної середньої освіти  Гісем О. В., Мартинюк О. О. 

2.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 11 класу закладів 

загальної середньої освіти  Струкевич О. К., Дровозюк С. І.  

3.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 11 класу закладів 

загальної середньої освіти  Сорочинська Н. М., Гісем О. О.  

4.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 11 класу закладів 

загальної середньої освіти  Власов В. С. Кульчицький С. В.  

5.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 11 класу закладів 

загальної середньої освіти  Даниленко В. М., Смольніцька М. К. 

6.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 10 класу закладів 

загальної середньої освіти Власов В. С., Кульчицький С. В. 

7.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 10 класу закладів 

загальної середньої освіти Бурнейко І.О., Хлібовська Г.М., Крижановська М.Є, 

Наумчук О. В. 

8.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 10 класу закладів 

загальної середньої освіти Пометун О. І., Гупан Н. М. 

9.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 10 класу закладів 

загальної середньої освіти Гісем О. В., Мартинюк О.О. 

10.«Історія України (рівень стандарту)» підручник для 10 класу закладів 

загальної середньої освіти Струкевич О.К. 

 


